

# 《安全生产考核巡查办法》印发

新华社北京电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《安全生产考核巡查办法》(以下简称《办法》),进一步完善安全生产考核巡查机制、规范安全生产考核巡查工作。

《办法》明确,为严格落实安全生产责任制,党中央、国务院对省、自治区、直辖市党委和人民政府,新疆生产建设兵团党委、兵团(以下简称省级党委和政府),以及国务院安全生产委员会(以下简称国务院安委会)成员单位开展安全生产考核巡查。

《办法》规定,安全生产考核巡查坚持党的领导,坚持依法依规、实事求是、客观公正、注重实效,推动地方党委和政府、国务院安委会成员单位

落实安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”责任,督促生产经营单位落实安全生产主体责任,推动安全生产治理模式向事前预防转型,有效防范和遏制生产安全事故。

《办法》规定,安全生产考核巡查由国务院安委会统筹组织,国务院安委会办公室负责实施并承担日常工作,根据年度安全生产考核巡查安排,组建中央安全生产考核巡查组开展有关工作。重点核查各地区、各有关部门统筹发展和安全、落实安全生产责任、重点工作进展、风险隐患排查整治、强化依法治理、宣传教育培训、基础保障及事故查处等方面工作情况。考核巡查主要采取座谈问询、受理信访举报、

明查暗访、调阅重点资料、约谈会商、专家指导服务等工作方式开展。对省级党委和政府开展的安全生产考核巡查可以延伸抽查核查地市级党委和政府。

《办法》强调,安全生产考核巡查应当严明政治纪律和政治规矩,严格落实党中央关于整治形式主义为基层减负的决策部署和有关要求。各省级党委和政府要视情节轻重,对安全生产考核巡查通报反馈的典型案例以及重大事故隐患挂牌督办、依法查处、追责问责、公开曝光,督促问题隐患整改落实到位,国务院安委会成员单位要研究制定改进和强化安全生产工作的政策措施。国务院安委会办公室对考核巡查整改落实情况进行督办,会同国务院安委会有关成员单位对省级党委和政府组织抽查核查。

## 国内

### 我国成功发射卫星互联网低轨卫星

新华社电 4月29日4时10分,我国在文昌航天发射场使用长征五号乙运载火箭/远征二号上面级,成功将卫星互联网低轨03组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第573次飞行。郭明芝



### 即时新闻摄影大赛开镜

4月27日、28日,“巡礼十四五”江苏经济全媒体采风行暨“巡礼十四五 苏写新篇章”聚焦江苏经济高质量发展即时新闻摄影大赛在高邮开镜。

作为本次活动的重磅环节,“高邮一天长—金湖一宝应”环高邮湖文旅联盟正式成立。记者许丛军

### 因东风着陆场气象原因 神舟十九号载人飞船推迟返回

新华社酒泉电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,因近日东风着陆场气象条件不满足任务要求,为确保航天员生命健康安全和任务圆满成功,经研究决定,原计划4月29日实施的神舟十九号载人飞船返回任务将推迟进行,于近日择机实施。

李国利 邓孟

### 上海直飞西藏日喀则航线开通

据新华社上海电 记者从上海市第十批援藏干部人才联络组获悉,上海直飞西藏日喀则航线开通,将于今年5月1日首航。这一新航线将大大缩短日喀则与上海两地之间的时空距离,为促进沪藏交流合作交融、两地文旅产业联动和经济发展注入新动力。

据悉,“上海—日喀则”(经停西安)直飞航线经中国民用航空局批准新开,由东方航空承运,计划5月1日至10月25日执飞,一周2班,连接上海、陕西、西藏三地,成为西藏支线机场连接上海的第一条直达空中通道。

王辰阳

## 国际

### 美俄高官通话

据新华社电 据俄罗斯外交部28日通报,俄外长谢尔盖·拉夫罗夫前一天与美国国务卿马尔科·鲁比奥通电话,双方同意继续“在各个层面接触”。

根据通报,两人就“俄美政治对话中的关键方面”交换了意见,重点讨论乌克兰危机以及其他一些国际问题。根据俄外交部的说法,俄美两国对话最近“显著加强”。

郑昊宁

### 韩国国务总理 或于5月初辞职参选总统

据新华社电 韩国多家媒体28日报道,韩国代总统、国务总理韩德洙或于5月初辞职并宣布参选总统。一项最新民调显示,韩德洙支持率排名第二位,仅次于最大在野党共同民主党总统候选人李在明。国民力量党前党首韩东勋以9%的支持率排名第三。

张旌

### 加拿大自由党赢得联邦众议院选举

据新华社渥太华电 加拿大选举委员会29日凌晨公布的初步计票结果显示,总理卡尼领导的加拿大自由党赢得联邦众议院选举,他将作为自由党领导人继续出任总理。

卡尼在发表的胜选演讲中多次提到加拿大和美国的关系。他重申,加美传统关系已结束,加拿大要减少在经济上对美国的依赖,并提醒加拿大人注意与美国持续保持敌意所带来的挑战。

林威



### 辽宁一饭店发生火灾事故

这是4月29日拍摄的火灾事故处置现场。4月29日12时25分,辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾。截至14时,事故已造成22人死亡、3人受伤。目前,现场救援、善后处置等工作正在进行中。

新华社发

## 文体

### 电影《哪吒2》在法上映

据新华社巴黎电 中国动画电影《哪吒之魔童闹海》(《哪吒2》)日前登陆法国主流院线,受到法国媒体、电影专业人士和观众的好评。

4月23日以来,《哪吒2》在法国巴黎、波尔多、里尔、里昂和斯特拉斯堡等多个城市的200多家影院上映,迅速成为法国主流媒体的关注对象。

据《哪吒2》欧洲发行商圣三一亚洲电影公司介绍,该公司从光线传媒获得该片在欧洲37个国家的院线发行权。自3月在英国、德国、比利时等国家上映以来,《哪吒2》在欧洲取得了优异的票房成绩。

张百慧

### 世运会历史首次火炬传递 7月26日在四川举行

据新华社北京电 成都第十二届世界运动会组委会在29日举行的新闻发布会上介绍,成都世运会火炬传递活动将于今年7月26日举行,这将是世界运动会历史上首次举行火炬传递。

据介绍,成都世运会火炬传递活动为期1天,主要在四川省内的成都、德阳、眉山3个城市进行,总里程11公里,共120名火炬手参加。

成都世运会火炬“竹梦”意为“逐梦”,火炬造型取自三星堆出土的青铜大立人像身形,又似一株傲然挺立的“竹”。

世运会是以非奥运项目为主的大型国际综合性运动会。第十二届世运会将于今年8月7日至17日在四川成都举办,这是继2023年成都大运会成功举办后,中国西部地区再次承办国际综合性体育赛事。

李春宇 陈地



### 日本队胜法国队

4月29日,日本队选手渡边航贵在男单比赛中回球。最终,他2比1战胜法国队选手罗伊。当日,在福建厦门举行的2025年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛C组比赛中,日本队5比0战胜法国队。

新华社发